

# SÁRBOGÁRD és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

## Előfizetési árak:

Egész évre — — — — — 8 korona.  
Félévre — — — — — 4 korona.  
Negyed évre — — — — — 2 korona.  
Egyes szám ára 20 fillér.

Kapható Spitzer Jakab könyvnyomdájában

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

**Dr. Székely Hugó.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Sárbogárd, Kohn Bertalan-fele ház,  
(Andrássy-ut.)

Telefon sz. 29.

## A szüret.

Már beérkeztek a földmivelségi kormány szaktudósítónak jelentései az ország minden részéről a szőlőtermelés állásáról. Minthogy szőlőtermelő ország vagyunk, nálunk teremnek a világ legjobb borai, az ideai szőlőtermelés bizonyára sokakat érdekel.

A jelentések közül kiragadunk az egymástól távol eső vidékek terméséről szóló közlésekből háromat. A szőlőtermeléséről híres szekszárdi kerület tudósítója ezeket írja: Az időjárás hűvös, borult, időközönként kisebb esővel, a szüret általában folyamatban van. A hegyi szőlőkben kataszteri holdanként 6 hektoliter, lapályon 10 hektoliter musttermés várható. — Uj mustért eddig 28—44 koronát fizetnek hektoliterenként.

Balassagyarmati kerület: (Nógrád, Hont, Esztergom, Bars és Nyitra-vármegyék.) A szőlő érése a kedvező időjárás folytán sokat halad. A rothadás

megszűnt. Gyenge középtermés várható, javuló minőséggel. A must cukortartalma minusz 18%, must kisebb tételekben 60—100 koronáért, nagyobb mennyiségben 48—56 koronáért kelt el hektoliterenként.

Fehértemplomi kerület: (Bács-Bodrog, Torontál, Temes és Krassószörényvármegyék.) Az utóbbi időben beállott száraz és meleg időjárás ott, ahol a szőlő lombozata még zöld, kedvező hatással volt. Ugyanis, amíg az eddigi szüreti eredmény 13% cukrot csak elvéve haladta meg, addig a most meginduló szüretnél, feltevé, hogy az idő továbbra is kedvező marad, a cukortartalom 15—16 százalék, sőt még ennél is több leend. Katasztrális holdanként 20 hektoliter termés várható átlagban. A must iránt a kereset elég élénk ugyan, mindazonáltal az árak még nagyon nyomottak.

A szüret képe tehát ezidén nem mondható kedvezőtlennek, jóllehet az ideai nyár sok esőjével, hideg napjaival

és erős, szeles időjárás nem nagyon kedvezett a szőlőtermésnek. E körülmények folytán a szőlő nem érte el azt a cukortartalmat, amelyet melegebb nyarak után elvárhatunk.

Egy feltűnő jelenség azonban, hogy a kitűnő borok vidékén az árak sokkal szerényebbek, mint a szőlőtermelésre kevésbé alkalmas vidékeken. Szekszárdon a jelentés szerint 28—44 koronát fizetnek hektoliterenként, míg a balassagyarmati kerületben a mustot még 100 koronáért is vesztegették és a minimum, amelyet itt elértek a mustért, ez nagyobb volt annak a maximumánál, amit a szekszárdi kerületben tudtak elérni. Ezek az árkülönbségek talán abban kereshetők, hogy a jó vidéken az időjárás megrontotta a szőlőtermést, míg a kevésbé jó szőlőtermelő helyeken az időjárás kedvezett a szőlőtermésnek.

De mindenesetre örvendetes jelenség az, hogy nem szükkölködünk borok hiányában. Tudvalevő dolog, hogy ab-

## A SÁRBOGÁRD ÉS VIDÉKE TÁRCZÁJA.

Vonatok jönnek, vonatok mennek.

Irta: Vajda Ernő.

### A MŰVESZ.

Érsekújvárnál csokolta először meg magyar földön az asszonyát. Angolországból jöttek, nászutjáról hozta haza a bájos gyerek-asszonyt.

Érsekújvár!

A gyors megállt, a kocsikból szürkeruhás faradt utasok szállottak le szivart, újságot vásárolni. Valamelyik sarokból czi gányzene hallatszott, rossz, cincogó walmuzsika. Sok ember, sok piszok, magyar pályaudvar. . . .

Most csokolta meg először magyar földön az asszonyát. Az asszony egy agyondelgetett, szöke teremtés, boldogan, elnyult szempillákkal körül nézett, amiben benne a kíváncsiskodó kérdés: Ez hát az új hazám?

A férje, híres rajzoló művész, örült, hogy nemsokára otthon lesznek, magyarázta a feleségének az embereket, a szokásokat. Tudta, hogy nagy küzdelme lesz átfórmálni ezt a nőt, a szeretete, a nagy intelligenciája

dacára. Elvégre is London és Budapest, ez csak nem mindegy, pedig úgy akarta, mire anya lesz, már magyar anyanyelven tudjon beszélni a gyermekével. A művész vagy teljesen érzéketlen az iránt, vagy a legvadabb sovén. Ő az volt, sokat élt külföldön, tudta mi a szép, mi az érték, ebben a magyar népben, de látta és koreste a hibát is.

Most egy darab idegen vért ojt bele, jó, finom, nemes vért. A magyar művész vére összefoly egy egészséges, hatalmas erejű vérrrel, ez jó, ebben bizott, itt lesz fejlődés.

És boldogan nézte a szép asszonyát, a pompás szökeséget, ő a kemény, fekete magyar.

A kupében megcsokolta, a vonat megindult, a kopott cigányok muzsikája hangosabb lett és fél perc múlva már csak a korek kottogása hallatszott, befelé menet, az ország szívébe. . . .

### ÁTOK.

Egy kis fészek vasuti állomásának volt a főnöke. Rongyos kis falu, ahol csak a parasztszagu személyvonatok álltak meg egy lélekzótvetelre, a büszke gyors csattogó sikoltással szaladt el az öt ablakos házikó előtt.

Öt ablak, két ajtó frontban, három pet-

roleum-lámpa és két szolgálta: ez volt az ő birodalma. Állandóan szolgálatban volt, soha három óránál többet egyfolytában nem aludt. Ha ünnepet akart csapni, ha már nagyon a vérebe szállott az unalom és a keserűség, hát bement a falu kocsmájába, ecetszagu bort inni.

És a két pár sinen ott szaladt el mellette minden félórán az Élet, a Kultura, ezer gyönyörű szívével, gazdaságával és bünével.

Katt, katt, katt . . . Sapkájához emelte a kezét, a vonalból visszaszalutált egy-két uniformis, halk füttty és félórára csénd lett megint. Otromba parasztok utálatos batyukkal, káromkodó közegei a közigazgatásnak jöttek és várták a következő vonatot.

Az állomásfőnök husz év alatt megtanulta lelki háborgások nélkül élni ezt az életet. Már nem várt semmit: semmi szépet, semmi újat, és vigat. A jó kosztion tartótt állat nyugalmával nézte a világ folyását, szivta pipáját a kis veteményes kertben.

Tudta, hogy ennek így kell lenni: ő nem számít a világban. A világ tele távirópóznával, örházakkal és megálló helyekkel: ő is is csak annyi, mint egy távirópózna, meg-

ban az esetben is, amikor nincs jó szőlőtermésünk, azért mi magyarok nem vonjuk meg magunktól az ivás élvezetét: csak hogy az ilyen rossz években több mesterséges bort iszunk, mint egyébkor. Vannak ugyan elég szigorú törvényeink a borhamisítás megtorlására, de nincs az a törvény, amelyet, annyi raffineriával tudnának kijátszani, mint éppen ezt. Ismeretes még az a régi anekdota, melyben egy öreg és borhamisításból meggazdagodott kereskedő halálos ágyához kérefi gyermekeit, rájuk adja áldását és mielőtt lelékét kilehelné, ezeket mondja:

— Tudjátok meg gyermekeim, hogy szőlőből „is” lehet bort csinálni.

Ezekkel a szavakkal az ajkán halt meg a borkereskedő, aki azonban nem volt az utolsó. Még utána is következtek, még közöttünk is vannak borkereskedők, akik gliczerin és anilin mellett szüretelnek és akik ugyan úgy, mint a tejhamisítók, megmérgezik a „sírva vigadó” magyart.

A bő termés borban remélni engedni azt, hogy nem igen szorulunk hamisításra és minthogy bor kivitelünk sincs valami nagy, reméljük, hogy az idén igazi borokat ihatunk.

M-ó.

### Olvasóközönségünkhöz!

Lapunk legközelebbi száma október hó 28-án, kedden reggel jelenik meg.

Tisztelettel

A SZERKESZTŐSÉG.

## HIREK.

— **A kath. egyház köréből.** Fodor Ferencz a sárbogárdi r. kath. egyház népszerű esperes-plébánosa saját kérelmére történt nyugdíjaztatása folytán f. évi November hó 1-én válik meg állásától, melyet hosszú éve-

számozva, bizonyos számu dróttal összekötve, nyugdíjgénnnyel feljogosítva.

Egyszer aztán egy csillagos, holdvilágos éjjelen, amikor a szénaitlat nagyon csiklandozta, a községi koresmában is megfordult és a multjának, az elszaladt, az elvesztegetett fiatalságának az emléke is egy pillanatra visszaszaladt nehéz fejébe. Jött a gyors, a büszke, tüzfényű szörnyeteg. Katt, katt. . . . Egy halk fütty és a szegény szürke ember kiállt a sötétes utra és bekialtotta a zakatoló lármába megvérzett lelkének az átkát.

— Szaladj a romlásodba, te rettenetes dög! Te, aki miatt itt vagyok én élőhalottan, ezer és ezer éjjelen át és nappalon át. Mi vagyok én neked? Mi vagy te nekem? A martírod vagyok. A legaljasabb zsarnokom vagy. Te puha, bárszonyos, villamosfényű repülő-szalom, nászra siető párjaiddal, vagyonhajászó életuzorásaiddal, börtönre túlerett, aljasan bölcs-szelhámosaiddal, pfuj, hogy utállak, hogy átkozlak, mert itt hagyta engem, mért megöltél. Fuss bele a világba, a szélviharba, az első mély vízbe! De engem ne gyötörj, ne csábíts! Te aljas, aki ezért a hóhérmunkáért még nagylelkű is vagy

ken át hivi melegezésére, közbeesülésben töltött be. Mint értesülünk, a népszerű esperest távoztása előtt nagy ünnepség keretében f. hó 26-án — bucsu napján — Látics György pázmándi és Meszáros István volt vajtai plébános fogják elbucuszatni.

— **Esküdtörek.** Az őszi esküdtörek ciklus. November 3-án veszi kezdetét. Járásunkban a következők sorsollattak ki esküdtörek: Fürstner Miksa, Igar, Glancz Lajos, Sárobgárd, Gräzer József, Sárszentmiklós, Jobban János, Sárogres, Kherndl Imre, Sárszentmiklós, Kupka Kálmán, Sárszentmiklós, Kisari János, Alap, Kocsi H. Imre, Cece, Koller Tivadar, Alap, ifj. Kotai Pál, Sárogres, Kovács István, Cece, Sebestyén Ferenc, Cece, ifj. Sebestyén Sándor, Sárogres, Somody József Sárobgárd, Strasser Vilmos Igar, ifj. Töbel Mihály Alap, és Wolf Jenő Sárszentmiklós.

— **Csecsemő rablás.** Az alábbiakban a maga nemében váratlanul álló esetről számolunk be. Lakatos János koboreigány hetekkel ezelőtt, vadházastásával a Sárogres melletti Hejhő esárdában mulatozott. Velük volt négy purdejuk is. Később bevetődött a esárdába Lakatos Ferenc és vadházastársa, Kolompár Klári, többszörösen büntetett némbor. A két cigányfamília összetelepedett, együtt ettek, ittak és végül alaposan beruhtak. Lakatos Feri és Kolompár Klári támolyogtak ki előbb a esárdából. Mikor a másik cigánypár is szedellőzködött, egyik purdejuknak, egy három hetes csecsemőnek hült helyét találták. Mint utóbb kiderült, Kolompár Klári lopta el a csecsemőt és megszökött vele. Lázár Fáni feljelentésére megindult a nyomozás, míg végre f. hó 17-én Pakson a csendőrség elfogta a csecsemőrabló cigányasszonyt. Nála volt a purde is. A székesfehérvári ügyészség fogházába szállították és itt állítják bíróság elé. Ezen históriának az adja meg az érdekességét, hogy olyan esetről még nem igen hallottunk, hogy egyik cigány a másik láraóivadék purdeját rabolta volna el.

— **Pusztai csendélet.** Cece községhez tartozó Égotthalom pusztán Kunt István és családja régebbi óta ellenséges viszonyban voltak a velük szomszédos Kis Mátyással és familiájával úgy, hogy a veszekedés köztük majdnem napirenden volt. A mult héten Kis Mátyás éppen akkor tért haza, a mi-

és azt mondod, hogy a mindennapi kényeret adod a számba amikor már elvetted mindenemet: az ifjuságot, a reményeim, a vágyaimat. Pusztulj el, fuss rossz váltóra, szaladj bele egy testvéredbe, égi porrá és temess, tiporj el mindent!

Szólt, szabatált — és visszament a lószór-töltés diványához pihenni, gondolkodni, ábrándozni még, husz esztendeig.

### A SZERZETES.

Rossz kis viczináljon, szagos olajjal világított, befüggönyözött ablaku, hideg kesziban utaztunk. Kellen. Én meg egy szerzetes. Az egyik sarokban, jobbra én. A másik oldalon, a sarokban ő. Egy hatalmas szál, erőteljes duzzadó férfi, durva szerzetesi ruhájában is igen impozáns, méltóságos. Gyönyörű sasorra, mely tűzű szemei, magas homloka volt, amit még jobban kiemelt a haja kiberevetltsága.

Csendes zörgéssel ment a vonat. Én télikabátomba temetkezve szivaroztam. Ő a vaslag imádkozóval hangosan olvasott, azt hiszem, utazás alkalmára előírt egy imat: latint, alázatosát, segítségül kérés minden kísértés ellen.

Ez szép kép volt, ez imponált a kénye-

kor felesége perlekedett Kuntinével. Erre Kis Kuntinéra támadt, földre teperte és úgy nygafőbe verte, hogy az asszony igen súlyos sérüléseket szenvedett. Kis Mátyás ellen az eljárás megindult.

— **Nyomorékká tett legény.** Ifj. Száraz János és Venkő József sárkeresztúri legények a mult évben a nagyvendéglőben mulattak, a mikor közükből tévedt Zimner János béréslegény, kire a két legény már régebbi óta haragudott. Csakhamar szóváltás keletkezett a legények között, mely utóbbi teltségessé fajult. A koresmáros látta a helyzet komolyságát, Zimmert kiküldötte az ivóbol. A két legény azonban utána lopózkodott és ifj. Száraz egy doronggal, Venkő pedig egy vaslapáttal addig ütötték Zimmert, míg ez eszméletlenül össze nem esett. A szerencsétlen ember a szenvedett sérülések következtében egyik szemére megvakult, dadog és észbeli tehetsége is megzavarodott. A két legény felett f. hó 15-én itélkezett a székesfehérvári kir. törvénszék és ifj. Száraz Jánost két évi, Venkő Józsefet pedig hat hónapi börtönrre ítélte.

— **Ref. lelkézi meghívás.** Mint értesülünk dr. Tománóczy Jánost, a sárobgárdi ref. egyház helyettes lelkészét a baranyamegyei hercegszöllősi ref. egyház egyhangulag lelkészévé hívta meg. A kiváló képzettségű jogász-pap személyében mindenképen méltó egyénre esett a hercegszöllősi hívek válaszlása.

— **Egy leány, aki nem akar beszélni.** Az elmúlt héten különös viselkedésű, 28—30 év körüli, lerongyolt ruhájú leány vonta magára Igaron a cirkáló csendőrök figyelmét. Midőn igazolásra szólították fel, azt mondta, hogy Kis Annának hívják és Szilasbálon született. A csendőrök egyéb kérdésére azonban megtagadta a választ s hiába volt szép szó, fenyegetés, az Anna leányzó egy kukkot sem beszélt többet, csak még annyit látott jónak megjegyezni, hogy a cseledekönyvet elvesztette s hagyják békében, ő nem csinált semmit. A csendőrök előállították a sárobgárdi járásbíróhoz, de innét is szabadon bocsátották, mert semmiféle bűncselekmény gyanuja sem forgott fenn ellene. És a hallgatag természetű Kis Anna fogta a ridiküljét, kis batyuját s megindult az ő titkos útján.

leniből pogány léleknek is: Ime, egy földi szent, aki odahaza zart ajtós házban, udvarra nyíló, rácsos szobában lakik, kényelem nélkül, önsanyarúgatással, ima, tanulás mellett védekezik még a rossz gondolatok ellen is, most, uton, vasuti kupékban ketőzött buzzalonnal és áhitattal merül imakönyvébe.

Azután becsukta a könyvet, felállott és felém fordult:

— Engedelmevel — mondotta — és az amugy is rosszul világító lámpa üveggombjára ráhuzta az ernyőt.

Korom sötét lett. Csak egy kis zajból tudtam kivenni, hogy visszaül a helyére, derekán lógó öregszemü olvasóját oldja le és finom, befelé szálló áhitatos mormogással kezdi leimádkozni. . . .

A vonat ment tovább. Engem kezdett untatni az egyhangu rúzás, a sötétség, meg a szomszédom. Elvégre is. . . .

Pár pere múlva egy nagyobb állomáson voltunk. Kivülről ivlámpáknak megtört fénye, hordárok kiabálása, esengetyűszó jött be a kocsiba. Egyszerre csak erős sistergés rohogás és a szomszéd vágányon mellénk bejár egy másik vonat. Egy nagy, hatalmas

Mert, hogy hová készül, el nem árulta volna félvilágért sem!

— **Tolvaj az üzletben.** Kovács Imre herecegalvni szatócs a boltja melletti raktárban foglalatloskodott. Mikorra az üzletbe visszatért, rémülve tapasztalta, hogy valaki a kiszolgáló asztal fiókjából 250 kor. készpénzt ellopott. Kovács feljelentésére a csendőrök kinyomozták a tettest Kis Jánosné Huszár Katalin személyében, kinél a lopott pénzt egy pár korona-hijján megtalálták. Kissné töredelmesen beismerte, hogy ő követte el a lopást, mire letartóztatták és átkísérték a székesfehérvári kir. ügyészséghez.

— **Rabolnak a cigányok.** Rétszilason 5 napokban két cigány férfi és egy cigány nő betörték Csatári Antal lakására és onnan különböző ruhaneműket és pénzt elvittek. — Ugyanekad betörők jártak a napokban Sárbogárdon Boros József lakásán, honnan egy kendőbe kötve vittek el nagyobb összeg pénzt. A jelek után ítélve a betörők itt is cigányok voltak. A csendőrség erőlyesen nyomoz.

— **Színházi élet.** A mi után oly régóta vágyakoztunk, ime elérkezett. Megjötték a várva várt színészek és ezzel unalmas hosszú őszi estünket a kellemes szórakozás, a színház élvezete váltotta fel. Kollár Gusztáv igazgató társulata csak egy pár napja időzik körünkben, de már most is megállapíthatjuk, hogy teljesen elüt azoktól a vidéki vándor trüppoktól, melyek a közelmúltban ütötték fel sátorfájukat. Közegünkben. Az kétségtelen, hogy nem elsőrangú művészek és művésznők elevenítik meg előttünk estéről-estére a változatos műsor szerepeit, annyit azonban feltétlenül el kell ismernünk, hogy esténként elég értékes munkát produkálnak és hogy azokat az igényeket, amiket egy kisebb társulat szemben támaszthatunk, Kollár Gusztáv jól összeválogatott társulata várakozáson felül kielégíti. Eddig a következő darabok kerültek előadásra: F. hó 16-án, csütörtökön megnyitni előadásul A z Aranyeső, 17-én pénteken: A gólya, 18-án szombaton: A z ezredapja, 19-én vasárnap: A z iglói diákok, és 20-án hétfőn mérsékelt hely-árak mellett ismét az: Aranyeső került színre. Valamennyi előadásuk ügyes összártékra vall, a társulat minden egyes tagja ambícióval játszik, a legkomolyabban igyekszik a töle telhető legjobbat nyújtani és a mi kisebb társulatoknál ritka jelenség, tudják a szerepeiket. — A nők közül különösen reaszolgált elismerésünkre Losonczy Ilonka, a közkedvelt primadonna és a multból már oly

előnyösen ismert és kedvelt Magvass Margit, a fényes hangú koloratúr énekesnő. A férfi tagok közül eddigelő Somló Márton és Csillag Jenő legjobban tüntették ki magukat. Az eddigi sikereken nem kis érdeme van Mátray Gyula színházi titkárnak a régi magyar színészgárda egyik oszlopos tagjának, valamint a gondos körültekintés és képviselt direktornak. Ugy látszik, hogy a társulat érdemeit a közönség kezdi kellőképpen méltányolni, mert sűrűn látogatja az előadásokat. A társulat kiválóságainál fogva meg is érdemli a közönség legmesszebb menő támogatását és pártfogását.

— **Regale bérbeadás.** Legutóbbi számunkban fenti cím alatt hírt adtunk arról, hogy Sárbogárd község itál — és huszfogyasztási adószedési joga árverés utján lesz bérbeadva. Mint illetékes helyről értesülünk, a fogyasztási adó bérbeadására vonatkozó árverési hirdetményt a pénzügyigazgatóság visszavonta és a községgel új egyezségi eljárás indul meg.

## 8 koronáért

küldök 4<sup>1</sup>/<sub>2</sub> kiló (kb. 50 drb.) sajtolásnál kevésbé megsérült, enyhe virágillatu pipereszappant róza, liliumtej, orgona, ibolya, rezeda, jázmin és gyöngyvirágból szépen összeválogatva postatánvétellel: **AUFFENBERG JÓZSEF,**  
Budapest, Rákosszentmihály.

2242/1913. tkvi szám.

### Árverési hirdetmény.

A sárbogárdi kir. járásbíróóság mint te-lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy a Tatai Közgazdasági Takarékpénztár r. t. cég végrehajtatónak **Csilléry Károly** végrehajtatást szenvedő elleni végrehajtatási ügyében a székesfehérvári kir. törvényszék, a sárbogárdi kir. járásbíróóság területén levő és Cece község határában fekvő, a cecei 406. számú betétben A. 1. sorsz. a felvett és az Új-hegy-dűlőben levő 5386 hrsz. számú 2 hold 169 öl területű, Csilléry Károly nevével álló szántó 456 korona kiküldetési árban, a cecei 318. sz. betétben A. 1. 1.—2. sorsz. a. és a vajtai ut és közlegelő közti dűlőben levő 6119 hrsz. 539 öl területű és 6121 hrsz. 362 öl területű, Csilléry Károly nevével álló szántók 122 kor. kiküldetési árban, a cecei 318 sz. betétben A. 1. sorsz. a Kiskocsi-hegyen levő 1737 hrsz. 165 öl területű, ugyanannak nevével álló szőlő 96 korona kiküldetési árban,

a cecei 318. sz. betétben A. 1. sorsz. a vajtai-ut és közlegelő közti dűlőben levő 6408/1. hrsz. 674 öl területű ugyanannak nevével álló szántó 129 kor. kiküldetési árban, a cecei 318 sz. betétben A. 1. sorsz. a. az alsó Sárreften levő 6908/1. hrsz. 635 öl területű ugyanannak nevével álló rét 116 kor. kiküldetési árban, a cecei 1346 sz. betétben A. 1. 1.—3. sorsz. és az alsó Sárreften levő 6935/2. hrsz. 2 hold 90 öl területű rétből, az ugyanottani 6936/2. hrsz. 42 öl területű vizárokából, az ugyanottani 6937/2. hrsz. 1 hold 296 öl területű rétből a Csilléry Károly nevével álló B. 1. alatti 1/2-ed rész illetőség 475 kor. kiküldetési árban, a cecei 1217 sz. betétben A. 1. 1.—4. sorsz. a vajtai ut és Sárreft közti dűlőben 6499/25. hrsz. 1 hold 122 öl területű szántóból, az ugyanott fekvő 6499/1. a. hrsz. 29 öl területű rétből, az ugyanott fekvő 6499/2 a. hrsz. u. 160 öl területű rétből és a vajtai ut és közlegelő közti dűlőben levő 6500/1. hrsz. 424 öl területű szántóból, a Csilléry Károly nevével álló B. 1. alatti 1/2-ed r. illetőség 166 kor. kiküldetési árban, végül a cecei 760 sz. betétben A. 1. 1.—2. sorsz. és a Deák-utcában levő 63 ö. i. sz. a. számot viselő 529 hrsz. u. 139 öl területű házból és udvarból, valamint a Deák utcában levő 530 hrsz. u. 511 öl területű kertből a Csilléry Károly nevével álló 1/2-ed illetőség 486 korona kiküldetési árban. A Tatai Közgazdasági Takarékpénztár r. t. tatai bejegyzett cég végrehajtatónak 220 korona tőke, ennek 1912. november 1-től járó 6% kamata, 1/3 % váltódíj, 44 korona 10 fillér eddigi és 26 kor. 75 fill. árverés kérésű költségből és járulékaiból álló követelésének kielégítése céljából 1913. évi november hó II. napjának d. e. 10 órakor Cece község házában nyilvános árverésen eladatni fog.

1. Kiküldetési ár 456 K., 122 K., 96 K., 129 K., 116 K., 475 K., 166 K., 486 K.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak a kiküldetési ár 10 %-át készpénzben, vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezébe letenni.

Sárbogárd, 1913. augusztus 23.

MÉSZÁROS s. k.  
kir. járásbíró.

A kiadmány hitelűl: HORVÁTH s. k.  
kir. tkvézető.

*Felkérjük mindazon t. előfizetőinket, kik az előfizetési díjjal hátralékban vannak, hogy azokat mielőbb beküldeni sziveskedjenek. A KIADÓHIVATAL*

## Dr. GONDA SAMU

fővárosi fogorvos rendelése

Sárbogárdon. Engel-féle „Caszinó”  
vendéglő.

Foghúzás érzéstelenítéssel, fogtö-  
més arany, platina, porcellán, ezüst  
stb. tömések.

Műfogak, szájpadiás nélkül is.

Aranykoronák, hidalások.

**Mérsékelt árak!**

BUDAPESTEN: Kossuth Lajos  
utca 11.

mozdony. Pullmann kocsiából álló gyorsvonat.

A szerzetes egy percre felbehagyja az imáját és kissé oldalt húzta az ablakfüggönyét. És a velük szemben álló kocsiból egy gyönyörű, szőke leányfej mosolyog át hozánk. Egy pajkosszemű angyal, valami gazdag embernek jól öltözött leánya: gondatlan, esztelen, az arcáról, az alakjáról, a kosztümjéről árasztva a jólét s boldogságnak minden hitét, a gráciát, az életnek imádatát.

A szerzetes egy pillanatra tekintetébe kapja, aztán gyorsan visszarántja a függönyét.

Vége lesz a képnek. Megint sötét lesz. Nyomban rá el is indul a vonat. Én mosolyogva szívom szivaromat és hallom, amint az öregszemű faolvasó ügyetlenül kopog. Zörög ott a sarokban. . . .

A durva, barna függönyön át is látom még az előbbi képet. . . . Még jobban. . . . Még sokkal szebben. . . . Én is. . . . A szerzetes is. . . .

### NÁSZUTASOK.

Egy fiatal pár rózsával a kezükben,

mosollyal az ajkukon — felszáll a vonatra. Nászutasok.

Mikor a hordár feladja utánuk a podgyászt, szakértő letétre így beszélget magában:

— Kis podgyász nagy szerelem!

A kalauz, mikor tülkét nyit nekik, az megnézi a markába nyomott pendarabot, így szól:

— Jó borralaló; szép hozomány!

A kocsi folyosón cigarettázó utazósap-  
kás cinikusan néz végig a páron és ajkbigy-  
gyesztlve jegyzi meg:

— Nagy szerelem, gyors kiábrándul-  
lás!!

Amikor aztán diszkrétan beoszkodik utánuk a „fülkének lefüggönyözött ajtaja, az ott ácsorgó könnyűvérű ficsur kárörvendézve vigasztalja meg magát:

— Szép asszony, hütlén feleség!

## VERMES áruháza

díszujdonságai, hímzés csipke alkalmi vé-  
tele, ár és választék tekintetében egye-  
dül álló és feltűnést keltő. Székes-  
fehérvár. Telefon 178.

2477/1913. tkvi szám.

**Árverési hirdetés.**

A sárbogárdi kir. járásbíró, mint tkvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy a Sárbogárdi Gazdasági és Ipari Hitelközvetkezet, mint az Országos Központi Hitelközvetkezet tagja végrehajtonak, **Erván Mihály** és neje **Györy Lidia** és **Kovács Sándor** végrehajtott szövetkezők elleni végrehajtott ügyében a székesfehérvári kir. törvényszék a sárbogárdi kir. járásbíró területén levő Sárbogárd község határában fekvő, a sárbogárdi 1291 sz. betétben A. II. 1—2. sorsz. a felvett a Virág-dűlőben levő 4541 hrsz. 670 öl szőlő és 4640 hrsz. 15 öl szántó az Erván Mihályné sz. Györy Lidia B. 13. alatti 1/2-ed rész illetősége 195 kor. kikialtási árban, a sárbogárdi 1561 sz. betétben A. I. 3. sorsz. 1260/3. hrsz. 36 öl területű közös utóból Kovács Sándor 3/4-ad rész illetősége 13 kor. 50 fill. kikialtási árban, a sárbogárdi 565 sz. betétben A. + 1. sorsz. 1489 hrsz. 444 öl területű a Temető-dűlőben levő szántónak a Kovács Sándor nevének álló 1/4-ed r. illetősége 15 kor. kikialtási árban, ugyanazon betétben A. + 2. sorsz. 1908. hrsz. 144 öl területű Székes-dűlőben levő szántónak a Kovács Sándor nevének álló 1/4-ed rész illetősége 15 kor. kikialtási árban, ugyaneme betétben A. + 3. sorsz. 3192 hrsz. 60 öl te-

rületű Sárreți dűlőben levő mocsárpak a Kovács Sándor nevének álló 1/4-ed rész illetősége 2 kor. 50 fill. kikialtási árban, ugyaneme betétben + 4. sorsz. 3391 hrsz. 496 öl területű a Sárreți dűlőben levő szántónak a Kovács Sándor nevének álló 1/4-ed rész illetősége 16 kor. 75 fill. kikialtási árban, ugyanazon betétben + 5. sorsz. 3471 hrsz. 22 öl területű rész a Sárreți dűlőben levő rétnak a Kovács Sándor nevének álló 1/4-ed rész illetősége 1 kor. kikialtási árban, ugyanazon betétben A. + 6. sorsz. 3948 hrsz. 81 öl területű a csatornán túli dűlőben levő nádasból a Kovács Sándor nevének álló 1/4-ed rész illetőség 7 kor. 75 fill. kikialtási árban, a sárbogárdi 1889 sz. betétben A. I. 1—2. sorsz. 1259/2. hrsz. 580 öl-területű bertelekben levő kertnek és az 1260/2. hrsz. 119 öl területű bertelekben levő 484 uj sz. a háznak és udvarnak a Kovács Sándor nevének álló 3/4-ed rész illetősége 683 kor. 25 fill. kikialtási árban, végrehajtonak 240 kor. tőke s ennek 1913. évi január 7. napjától járó 7% kamata, 8% késedelmi kamata, 48 kor., 55 fill. eddigi, 12 kor. jelenlegi árverés kérés, a csatlakoztatott Fejérmegye központi árvepénztár végrehajto 387 kor. 65 fill. és járulékaiból, a Sárbogárdi Takarékpénztár végrehajto 700 kor. tőke és járulékaiból álló követeléseinek kielégítése czéljából 1913. évi november hó 3. napjának d. u. 2 órakor a

sárbogárdi kir. járásbíró 6. sz. hivatalos helyiségeiben nyilvános árverésen eladati fog.

1. Kikialtási ár 195 K., 13 K: 50 l., 15 K., 15 K., 2 K. 50 l., 16 K. 70 l., 1 K., 7 K. 70 l., 683 K. 25 l.

2. A sárbogárdi 1291 sz. betétben c. 5. és 7. alatt Horváth József és neje Körnendi Erzsébet javára bekebelezett szolgálmi jog és kikötmény, a sárbogárdi 1561 sz. betétben C. 6. alatt özv. Kovács Istvánné Bereck Sára javára bekebelezett özvegyi hasznélvezeti jog az árverés által nem érintetik.

Sárbogárd, 1913. szeptember 24.

BODA s. k.

kir. járásbíró.

A kiadmány hitelöl:

HORVÁTH s. k.  
kir. tkvvezető.

**Ügynökök**

minden vidéken, szentképek árusításával napi 10 koronát kereshetnek melékesen. Tőke szükségtelen. Csekély biztosíték a mintakollektióért megkivánthatik. **Nők is jelentkezhetnek.** Ajánlati levélczim: **Háziipari müintézet, Rákosszentmihály.**

**Sürgős figyelmeztetés!**

Ha illatszert, pipereszappant, kozmetikai, arc- és kézapolási, háztartási, hajápolási és általában mindenféle a kozmeticaiba való cikkeket a legjobból, a legjobbakat olcsóbban a legolcsóbbnál akarja beszerezni, úgy kérje a harmadik kiadásban most megjelent „**ILLAT-SZER ÉS HÁZTARTÁSI ÉRTESITŐNKET**“, melyet ingyen és bérmentve küld:

„**HEZ**“ illatszert- és háztartási cikkek szaküzlete, nagyban és kicsinyben

BUDAPEST, VIII., LOSONCZI-U. 13. sz.

**Czigányprimás!**

„Király Ernő mulat“, ez a címe a legújabb rendkívül sikerült humoros, dupla gramofon hanglemezeknek, azonkívül „Sokszor úgy szeretnék sirni“, „Futóbolond“, „Temetés volt a faluban“ stb. Darabja 2,50 fill. E hanglemezek eredeti felvételben kizárólag egyedül csakis

**Wagner**

„Hangszer-Király“nál kaphatók. — Budapest, József-körút 15. Alig használt nagy dupla hanglemezek óriási választékban darabja csak 60 fill. Legolcsóbban javít! Lemezese ingyen! Kérjen nagy fényképes árjegyzéket. Óvás Figyelem a „Wagner“ névre és a 15 számra

**ROSSZUL TESZI.**

ha mást iszik, mint

francia cognaccal egyenértékű tiszta borpárlatból készült „HOLLÓ“ védjegyű cognacot.

Eredeti palaczkokban kapható

**MIKLÓS ALADÁR**

gyógyszertárában  
SÁRBOGÁRDON.

**KORONA szálloda**

SÁRBOGÁRD.

Naponta frissen csapott Kőbányai sör. Balatonmelléki borok. Jó magyar konyha. Olcsó szobák. Pontos figyelmes kiszolgálás. Mérsékelt árak.

**PORKOLÁB LÁSZLO**  
vendéglős

**Hirdetések**

**jutányos árban felvétetnek a könyvnyomdában.**

**Milliók**

használják

**köhögés**

rekedtség, katarus, nyalkásodás, görcs és számarhurut ellen

**Kaiser-féle Mell-Karamellák**  
a „3 Fényóval“

6100 elismerő oklevéllel, orvosok és magánosoktól.

Kiváló izletes bonbon. Csomag 20 és 40 fillér, doboz 60 fillér. Kapható Miklós Aladár gyógyszer-tárában SÁRBOGÁRDON.

**Tyukszem,**

börkeményedés, szemölcs 48 óra alatt eltűnik. „CANNABIN“ használata után. Üvegje 1 kor. postadíjjal 1.40 kor. Három üveg bérmentve 3 kor.

**Excelsior**

hintőpor 48 óra alatt elmulasztja a kéz-, láb- és hónaljzizzadást. 1 doboz 1 kor., postadíjjal 1.40 kor., 3 doboz bérmentve 3 kor.

HIZLALÁSRA LEGALKALMASABB  
40% phosphorsavat tartalmazó

**Takarmányéssz,**

mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kiló hizlalási súly érhető el. Alkalmazható azonfelül baromfi, juhok, marhák, ökrök és lovaknál 4 3/4 kiló ára, mely hónapokig elég, 5 kor. 80 fill. utánvétellel bérmentve.

Kapható mindenütt. Ahol nem lenne raktáron, megrendelhető utánvétellel v. a pénz előzetes beküldése mellett a készítőnél

**Dr. FLESCHE „Korona“ gyógyszer-tára.**  
GYÖR 99.